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１）出稼ぎ等、滞在先での不在者投票
　田沢湖庁舎・角館庁舎・西木庁舎の各窓口に請求書を準備しています。請求はお早めに。
２）病院等入院・入所の場合は、その施設の担当者にお尋ねください。
３）郵便による不在者投票（郵便投票証明書をお持ちの方）は、１０月２１日までに請求してください。

　任期満了に伴う仙北市長選挙など、3つの選挙が次の日程で行われます。
　今後の市政（県政）を方向づける大切な選挙です。忘れずに投票しましょう。

【市長・市議補欠】１０月１９日（月）から
【県　議　補　欠】１０月１７日（土）から
　　    　いずれも投票日前日２４日（土）で終了します。

お住まいの地域に関係なく、次のどこでも投票できます。

　入場券がお手元に届いている場合は、裏面「期日前（不在者）投票宣誓書兼請求書」に
必要事項をご記入の上、ご持参ください。

　　選　　挙　　名

仙北市長選挙

仙北市議会議員補欠選挙

秋田県議会議員補欠選挙

　　告　　示

１０月１８日(日)

１０月１６日(金)

　　投　　票

１０月２５日(日)

■投票時間：午前７時から午後７時まで　　■開票：午後８時３０分から角館交流センターで即日開票

期日前投票・不在者投票ができる期間

期日前投票ができる場所

不在者投票の請求手続き

投票所
投票時間

田沢湖庁舎

午前８：３０～午後８時 午前８：３０～午後５時
各出張所は、投票時間が午後５時で終了します

角館庁舎 西木庁舎 田沢出張所 神代出張所 桧木内出張所

市長選挙・市議会議員補欠市長選挙・市議会議員補欠市長選挙・市議会議員補欠
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田沢湖地区 角館地区 西木地区
投票区
田　沢
石　神
武蔵野
生保内
　潟
岡　崎
神　代
梅　沢
卒　田

　　　投票所
田沢交流センター
石神会館
武蔵野会館
健康増進センター
潟文化センター
岡崎生活総合センター
田沢湖福祉医療センター
森腰構造改善センター
卒田会館

投票区
　北
　南
　東
　西
中　川
雲　沢
西長野
白　岩

　　　投票所
市役所角館庁舎
角館総合病院
角館交流センター
角館中学校
中川集落センター
雲沢集落センター
西長野交流センター
白岩小学校

投票区
上桧木内
桧木内
西明寺北
西明寺南

　　　投票所
紙風船館
桧木内小学校
かたくり館
西明寺小学校

選挙・県議会議員補欠選挙選挙・県議会議員補欠選挙選挙・県議会議員補欠選挙
　身体に重度の障害があり、下記のとおり一定の要件にあてはまる方は、所定の手続きを行うことにより、郵
便等による不在者投票ができます。
　なお、投票に先立って、あらかじめ当選挙管理委員会から「郵便等投票証明書」の交付を受けておく必要
がありますのでご注意ください。

立候補を予定されている方はご出席くださるようお願いします。
■日時：１０月６日（火）１３：３０～　　■場所：仙北市役所田沢湖庁舎 ３階 第４・５会議室
　　
■問合せ：仙北市選挙管理委員会　TEL（４３）１１５０　〒014-1298 仙北市田沢湖生保内字宮ノ後30

郵便等による不在者投票について

秋田県議会議員 仙北市選挙区補欠選挙
立候補予定者説明会のお知らせ

投票所

１　身体障害者手帳に次のいずれかの障害が記載されている方

２　戦傷病者手帳に次のいずれかの障害が記載されている方

３　介護保険の被保険者証に要介護状態区分が「要介護５」と記載されている方

両下肢、体幹、移動機能の障害
心臓、じん臓、呼吸器、ぼうこう、直腸、小腸の障害
免疫の障害

１級または２級
１級または３級
１級から３級まで

両下肢、体幹の障害
内臓機能の障害

特別項症から第２項症まで
特別項症から第３項症まで
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平成21年度平成21年度「おやま囃子コンクール」結果「おやま囃子コンクール」結果平成21年度「おやま囃子コンクール」結果 （主催：角館のお祭り保存会）

《囃子部門》
◇最優秀賞（角館のお祭り保存会長賞）
　岩瀬若者一同　祭喜会　代表 加藤清貴
◇優秀賞（角館町観光協会長賞）
　大塚若者　郷土芸能角館飾山囃子保存会　代表 佐藤正和
◇優秀賞（仙北市商工会長賞）
　横町若者　角館山本組　代表 山本善英

《手踊り部門》
◇最優秀賞（角館のお祭り保存会長賞）
　東部若者　渡部幸子社中　代表 渡部幸子
◇優秀賞（角館町観光協会長賞）
　岩瀬若者一同　加藤ミヨ社中　代表 加藤ミヨ
◇優秀賞（仙北市商工会長賞）
　本町通り　高橋キヌ子社中　代表 高橋キヌ

角館のお祭り角館のお祭り角館のお祭り角館のお祭り

　仙北地域に秋の訪れを告げる「角館のお祭り」が９月７・８・９日の３日
間にわたって行われ、町中が祭り一色に包まれました。
　今年は、最終日である９日が夕方より激しい雨や雷であいにくの天
候となりましたが、それにもかかわらず１９万人の人出で賑わいました。
（角館のお祭り実行委員会調べ）
　角館のお祭りは、地域の繁栄や商売繁盛、家族の無病息災などを
祈願するもので、角館町岩瀬の神明社（９月７・８日）と西勝楽町の薬
師堂（９月８・９日）の祭りが一緒になったものです。
　北仙北地域全体で支えられ、伝承されてきたお祭りは、曳山や飾山
囃子ばかりでなく、お祭りに関わる町内組織、御輿渡御、張番、置山、
人形や曳き廻し作法、しきたりなどお祭りに関わる全体が国の重要無
形民俗文化財「角館祭りのやま行事」として平成３年２月２１日に指定
されました。
　１８台の曳山が神明社、薬師堂へ参拝、佐竹北家へ上覧のため町
内を曳き廻し、曳山同士が道でかちあうと、通行の優先権をめぐって交
渉をします。交渉が決裂すると力づくで押し通すため曳山同士が激し
く激突する山ぶっつけがはじまります。曳山を曳く若者ばかりでなく、見
物する人をも魅了する華麗で豪快な祭り絵巻が繰り広げられ、今年も
明け方まで若者のかけ声とお囃子の音が響いていました。
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豊かな体験活動＆子ども双方向交流豊かな体験活動＆子ども双方向交流豊かな体験活動＆子ども双方向交流
　国の子ども農山漁村交流プロジェクト(豊かな体験活動)推進
に歩調を合わせて、県は独自に、その逆ベクトルとなる本県児童
の都市体験を推奨し支援しています。西明寺小学校（佐藤心一
校長、児童数１５０名）は、そのモデル校として２年目。７月には当
校５年生22名が、文京区立本郷小学校を訪れ「食育」「キャリア
教育」をテーマに交流を深めてきました。西木産の農産物が、大
消費地東京の食卓にどうやってたどり着くのか。その流通経路を
追跡する旅でした（本紙９月号で紹介）。８月には、本郷小５年17
名が農業生産地の本市を訪問しました。農作業を体験し、農山
村の生活や文化にふれる２泊3日でした。このたびは、その模様を
レポートします。

　子どもたちが宿泊したのは、地元の農家民宿（藤井けい子さん、
沢山純一さん、高橋佳子さん、佐々木弘子さん、門脇昭子さん、佐
藤郁子さん）でした。グリーンツーリズム運動の一翼を担って活動して
おられることから、さまざまに工夫を凝ら
した農山村体験が準備されていました。
　家庭菜園でささぎやとうもろこしをも
ぎました。裏の川に入り、パンツまでビシ
ョビショの川遊び。大きなソリを筏代わり
にして、ゆらりゆらりと川を下っていきま
した。「味噌たんぽ」づくり。夕食に自分

で食べる分なので、真剣そのもの。すり
こぎでつぶしたごはんを割り箸に差し込
み、形を整えてＯＫ。山へ行き、山菜（わ
らび）採り。ついでにセミ捕りも。収穫品
は夕食の一品になりました。

　田舎に住んでいても、近年の小
学生の生活スタイルは、親世代の
ころよりもかなり都会的です。本郷
だけでなく、西明寺の子どもたちに
とっても貴重な体験を積むことがで
きました。

　再会を果たした39人は、早速、西木の夏祭り「戸沢氏祭り」へと
出かけました。まずは衣装替え。市役所や婦人会の方々の手助け
を借りて、全員“領民”に変身し、門屋城址から河川公園まで練り
歩く「お家行列」に参加しました。
　夕方の盆踊りにも参加しまし
た。本郷の子どもたちは、初めは
ややぎこちなかったのが、西明寺
の友達のまねをして、だんだんス
ムーズな動きに。祭りの盛り上げ
に大きく貢献してくれました。

　フィナーレは花火大会。
目の前で、点火台から真上
に打ち上がる花火。そのた
びに、「ワー」「ウォー」の歓
声が。真夏の夜の夢、夏の
思い出の１ページになりまし
た。

　今回の訪問・交流において中核となるもので、４つの農家に受
け入れていただきました。２校39人の子どもたちも、４グループに分
かれての体験活動でした。

　花卉栽培の門脇実さんのところで
は、ハウスで栽培しているトルコキキョウ
の収穫と出荷作業を体験しました。花
が消費者へ届くときに最高の状態に
なるように、目かき等の細かな作業が
一つひとつ丁寧になされていました。

　ほうれん草栽培の西木園芸（鈴木
弘正）さんでは、ハウスで栽培している
ほうれん草の収穫と出荷作業を体験
しました。収穫したほうれん草が同量と
なるように重さを量り、一つひとつ丁寧
に袋詰めされていました。

　ネギ栽培のサンファーム西木（藤村
隆清）さんでは、ネギの収穫作業を体
験しました。スコップで掘ったネギを同
じ長さになるように先端部を切り落と
していました。コンプレッサーで吹き飛
ばす皮むき作業に夢中でした。

　むらっこ直送便（佐藤厚子）さんで
は、地元農産物の出荷梱包作業を体
験しました。近隣農家から集められた
野菜が生産地や生産者が記載された
用紙とともに丁寧に梱包され、宅急便
で消費地へ送られていました。何日か
して、佐藤さんのもとへ本郷の男の子
から残暑見舞いが届きました。「自分
が梱包して（自分の）名前を書いた野菜を（東京の）スーパーで買
いました」と記されていたそうです。

　最終日、西明寺の子どもたちの案内で武家屋敷から角館駅まで散策しました。石黒家、青柳
家、平福記念美術館、伝承館、新潮社記念文学館をめぐって全日程終了。
　別れを惜しみました。

◇地元農家での農作業体験（８月１８日）

◇地域文化体験（８月１９日） ～武家屋敷通り散策～ 

◇学校交流＆農村文化体験（８月１７日）
　 ～戸沢氏祭り参加～

◇農家民宿における農村生活体験
　　　　　　　　　　　（８月１７・１８日）

門脇さんとトルコキキョウの出荷作業

領民服姿で盆踊

野菜もぎ

味噌たんぽ作り

鈴木さんとほうれん草の袋詰め作業

むらっこ直送便の佐藤さんと
野菜の梱包作業

藤村さんとネギの皮むき作業

セミ捕り
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平成２１年１０月１日より「景観行政団体」になりました平成２１年１０月１日より「景観行政団体」になりました
　仙北市は、平成21年10月1日に景観法（平成16年法律第110号）に基づく景観行政団体になりました。
　景観行政団体とは、景観法に基づく景観行政を担う主体です。都道府県、政令市及び中核市は自動的に景観行
政団体になり、その他の市町村は知事との協議・同意のもと景観行政団体になることができます。
　景観行政団体になることにより、法に規定する景観計画を策定することができるなど、景観形成の方向性を示し、
市民、事業者と行政が一体となって、仙北市らしい魅力ある景観づくりに取り組んでいくことができるようになります。

おめでとうございます　白寿のお祝いおめでとうございます　白寿のお祝い

講演会収益金を田沢湖病院のためにいただきました講演会収益金を田沢湖病院のためにいただきました

　８月３１日に真崎スヱヨさんが９９歳の白寿を迎えられ、仙北市
からお祝いと花束が贈呈されました。

さらなる雇用の創出に向けてさらなる雇用の創出に向けて

　９月４日、仙北市民会館にて(有)ダルマヤ商店、（株）ダイナミック・サ
ニートの主催、(株)日健総本社の後援で行われました「江口文陽教授
講演会」において、市立田沢湖病院の更なる充実のために役立てて
欲しいと講演会収益金の寄附がありました。
　当日は、講演会に先立ち主催者の一人である（有）ダルマヤ商店の
樫尾龍子さんより浦山副市長へ収益金の目録が手渡しされました。

　各地域の雇用創造協議会から提案された事業を、国が選抜して委
託する、厚生労働省の「地域雇用創造推進事業（パッケージ事業）」
に仙北市雇用創造推進協議会が提案した事業構想が選ばれ、９月
１６日、秋田労働局職業安定部鈴木部長より、協議会会長である石
黒市長へ事業採択通知が手渡されました。
　仙北市雇用創造推進協議会では、観光産業を生かした雇用機会
の創出を図るため、本年１２月以降「販売強化の中核的リーダーの育
成セミナー」（事業所向け）や「外国人観光客への対応が可能な観光
産業スタッフの育成セミナー」「地場食材を使った料理の創作に関する
セミナー」（求職者向け）など、地域ニーズに基づき、雇用機会を波及的
に増大させる効果が見込まれるセミナー等を実施して行く予定です。事業期間は平成２４年３月まで。事業規模は約
４，２００万円。雇用創出目標は１０２人です。
※仙北市雇用創造推進協議会構成員は、仙北市、仙北市商工会、秋田おばこ農協（３地区）、仙北東森林組合、田
沢湖観光協会、角館観光協会、西木観光協会、角館町物産協会、田沢湖物産協会となっています。

田沢湖地区
平成２１年度安全狩猟射撃大会

大会期日：８月３０日
出場者：１４名

順位（敬称略）
　第１位　小田文男　　２６点
　第２位　大石　治　　２６点
　第３位　千葉　勉　　２４点
　第４位　渡辺勇吉　　２４点
　第５位　大友勲夫　　２３点
　　　　　　　　　　（３０点満点）
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山道を走りきる！やったね全国１位山道を走りきる！やったね全国１位
　「第３４回蔵王坊平クロスカントリー大会」が８月２日、山形県で開催され、桧木内小学
校６年の阿部瑞姫さんが、小学生女子２０００ｍで１位になりました。
　同種目には、全国から選ばれた１６７名が参加。阿部さんの優勝タイムは７分５０秒で、
２位とは１７秒差、あと６秒で大会新記録という好タイムでした。
　予選を兼ねて７月に行われた県大会８００ｍでは、３位と０．５秒差の４位。４位には全国
大会出場権が無く残念に思っていたところ、１位の選手が全国大会を棄権するというこ
とで出場権を獲得。このチャンスを見事にものにして全国１位の栄冠に輝きました。

第３９回大曲仙北中学校田沢湖一周駅伝競走大会・
第１４回大曲仙北中学校田沢湖女子駅伝競走大会
第３９回大曲仙北中学校田沢湖一周駅伝競走大会・
第１４回大曲仙北中学校田沢湖女子駅伝競走大会
　第３９回大曲仙北中学校田沢湖一周駅伝競走大会・第１４回大曲
仙北中学校田沢湖女子駅伝競走大会が、９月１日に田沢湖畔で開催さ
れ、一周駅伝（男子）に３０チーム、女子駅伝に２８チームが出場しました。
　一周駅伝は、郷土資料館をスタートし湖畔を一周する２０.６km（７区）
で、女子駅伝は、県民の森をスタートし田沢湖ホテル・エルミラドール前を
ゴールとする１２.６km（５区）で、各走者が力走し、タスキをつなぎました。
　男子は千畑Aチームが１時間８分７秒で優勝し、女子は千畑Aチームが４４分３０秒で優勝しました。

　８月２１日から２３日にかけて、青森県十和田市において行われた東北ブ
ロック大会馬術競技で角館高校馬術部３名と仙北市の阿部大輔さん（横
手清陵学院高校教師）が好成績を収め、１０月２日から６日まで行われる新
潟国体馬術競技に秋田県選手団として出場することに決定しました。
　なお、東北ブロック大会での成績及び国体での出場種目は次のとおり
です。（敬称略）

AED（自動体外式除細動器）講習会開催AED（自動体外式除細動器）講習会開催

第６４回国民体育大会馬術競技に角館高校馬術部出場第６４回国民体育大会馬術競技に角館高校馬術部出場

　８月３０日、仙北地区交通安全協会神代支部青年部（代表　高橋春
彦）主催によるAED講習会が神代就業改善センターで開催されました。
市内から２１名が受講。消防田沢湖分署より講師を派遣していただき、
AEDの市内の設置状況や使用方法について講習が行われました。受
講者からは、「AEDに実際に触れることができて大変良かった」と、好評
でした。

順位（市内中学校のみ）
【男子】　③角館A ⑥生保内A ⑬神代A ⑭西明寺A ㉓桧木内 ㉔角館B ㉖生保内B ㉘西明寺B ㉙神代B
【女子】　④角館A ⑤生保内A ⑬角館B ⑮桧木内 ⑯神代 ⑳西明寺A ㉖生保内B ㉘西明寺B

橋本竜太（角高３年）

藤村香菜子（角高３年）

高橋愛美（角高３年）
阿部大輔

　　　東北ブロック大会種目・成績
少年馬場馬術競技　１位
少年スピード&ハンディネス競技　６位
少年標準障害飛越競技　５位
少年団体競技（ペア橋本竜太）　３位
成年男子セントジョージ馬場馬術競技　１位

　　　　　　国体出場種目
馬場馬術競技、自由演技馬場馬術競技

ダービー競技

トップスコア競技
馬場馬術競技、自由演技馬場馬術競技



「空き家バンク」活用で移住！「空き家バンク」活用で移住！
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東京都八王子市から
　　梶　和夫さん　八重子さん
　　　（西木町西明寺字荒町東）

東京都小平市から
北澤有司さん　幸世さん
　　　楽くん　 和花ちゃん
　　　　（角館町中菅沢）

　今年度、「仙北市空き家情報登録制度」を活用して仙北市へ移住された皆さんです。
　（詳しい紹介は、市のホームページ内にある「定住応援情報 えぐきてけだんし」に掲載しています。）
　今回は紹介できませんでしたが、他にも１名の方が移住されています。
　また、現在３世帯５名の方が仙北市へ移住する準備を進めています。今後も定住対策に積極的に取
り組んでいきます。

問い合わせ先：仙北市重点プロジェクト推進室問い合わせ先：仙北市重点プロジェクト推進室
TEL０１８７（４３）１２４１／FAX０１８７（４３）１３００TEL０１８７（４３）１２４１／FAX０１８７（４３）１３００
問い合わせ先：仙北市重点プロジェクト推進室
TEL０１８７（４３）１２４１／FAX０１８７（４３）１３００

最高の自然の中で田舎暮らしがしたい
　梶さんご夫婦は、平成２１年６月から移住されました。和夫さんの仕
事があるため、当面は二地域居住になりますが、来年３月には退職し
て仙北市に定住する予定です。
　退職後の田舎暮らしを希望し、首都圏から近い山梨県や長野県、
群馬県の物件も見て回りましたが、最終的には、和夫さんが仙北市
角館町出身だったこともあり仙北市に決めました。兄弟も近くに住ん
でいるので安心のようです。
　和夫さんは、庭木や盆栽を育てることが大好きで、仙北市では思う
存分手をかけることができるのですごく喜んでいましたが、八重子さん
は東京生まれの東京育ちなので冬の生活に不安もあるようです。退
職までは、連休などを利用して月１回は訪れるつもりですが、友達から
遊びに行きたいと言われているので、２人が仙北市でゆっくり過ごす
のはもうちょっと先になりそうです。

仙北市で専業農家を目指してます
　北澤さんご家族は、平成２１年５月に仙北市に移住されました。
　有司さんは、愛知県出身で以前はＩＴ関連の営業を担当していまし
たが、次 と々出てくる最新サービスを勧める仕事に疑問を感じていた
そうです。ちょうどその頃、産地偽装などの食の安全に関する問題が
大きく報道されており、「食べることは誰にでも必要な行為で需要が
なくなることがない。自分が作ったものなら自信を持って勧めることが
できる」と感じたそうです。その時から農業に急に興味がわいてきたそ
うです。
　幸世さんが秋田出身ということもあり秋田への移住を決意しまし
た。その後、農業法人等の面接会の紹介を受け、県の農業研修制
度を活用して、仙北市内の農業法人で農業を学ぶことになりました。
有司さんは、専業農家として生産から販売までやりたいと考えていま
す。仙北市の畑で作られた有司さんの採れたて野菜が販売されるの
が楽しみです。

か　ず　お や　　え　　こ

ゆ　う　じ さ　ち　よ

がく か　ず　か
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岩手県盛岡市から
髙橋和良さん　千賀さん　緑さん
髙橋美栄子さん　満田颯くん
佐々木知子さん
　　　（田沢湖田沢字春山）

北海道札幌市から
　　宮川一夫さん　ミキ子さん
　　　　（田沢湖潟字頭無）

田沢湖畔で最新のものづくり
　髙橋さんご家族は、平成２１年８月に岩手県盛岡市から移住されま
した。和良さんは株式会社バンザイ・ファクトリーを経営しており、今回
は会社も移転となりました。親類で創業から２０年を共にしている髙
橋美栄子さんと息子の満田颯くん、同じく親類でソフト開発を長年し
てきた佐々木知子さんも移住となります。
　今回移住される皆さんは、全員、岩手県出身ですが不思議と田沢
湖を身近に感じているそうです。三女の緑さんは４月から岩手県の大
学に通っていますが、田沢湖からの通学を決めました。和良さんは事
業家を引退して田沢湖畔への移住を決めました。また、約２０年間、月
２・３回のペースで田沢湖に遊びに来ていたそうです。移住後も趣味
の音楽やフライフィッシング、カヤック、自転車を楽しみたいと語ってく
れました。落ち着くまでは思うように楽しめないようですが、これから皆
さんでたくさんの思い出を作ってほしいです。
　株式会社バンザイ・ファクトリーのホームページアドレスは
http://www.sagar.jp/です。
（写真上段左から、千香さん、和良さん、美栄子さん、
　下段左から、緑さん、知子さんと満田颯くん）

茨城県日立市から
　　酒田修義さん　妙子さん
　　　（田沢湖生保内字武蔵野）

仙北市の自然環境は最高
　酒田さんご夫婦は、茨城県日立市から平成２１年４月に移住されました。
　ご夫婦は、自然環境の良いところでゆっくり暮らしたいと考え、移住
先を数年前から雑誌やテレビで情報収集されていたそうです。その頃、
仙北市での田舎暮らしのテレビ番組をご覧になり、数回来市されて、
現在のお住まいに移住することを決めました。
　仙北市に来てからの暮らしぶりをうかがいました。
　「雪の経験はこれからですが、都会のようにあいさつだけの近所づ
きあいではない、ふれ合いのある近所づきあいなど暮らしてみて悪い
ところではないと感じている」と修義さん。ただ、高校時代まで秋田県
内で暮らしていた修義さんとは違い、茨城県出身の妙子さんは慣れ
ない秋田弁にとまどっているそうです。
　暮らしが落ち着いてきたので、これからは地域の行事などに積極的
に参加していきたいとお考えです。地域に溶け込んで、仙北市での
暮らしを楽しんでほしいと思います。

温泉地で田舎暮らしがしたい
　宮川さんご夫婦は、平成２１年４月に移住されました。
　一夫さんは北海道出身で長年、重機のオペレーターとして活躍し
ましたが、定年を迎え、２人のお子さんも自立したことから田舎での定
住を決意しました。近くに温泉のある観光地を希望していたところ、ち
ょうど田沢湖畔付近の物件が登録されていたので物件を確認し、す
ぐに移住を決めました。
　移住して数ヶ月が経ちましたが、家や小屋の補修をしたり、家庭菜
園で野菜の栽培をしたりと、とにかくやりたいことがたくさんあり北海
道で生活している時よりも忙しいそうですが、今の生活にとても満足
しているそうです。
　一夫さんは絵を描くのが趣味で、これまでの作品がたくさん飾られ
ていましたが、仙北市の風景はまだ描いていないようでした。これから
少しずつ描いていくようですので、末永く定住してたくさんの作品が増
えていくことを願います。

しゅうぎ

かずよし

み 　 え 　 こ

と　も　こ

まん たろう

か ず お

ち 　 か みどり

た　え　こ
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農地・水・環境の保全向上のために
～農地・水・環境保全向上対策の取り組み～

トゲ魚の里で水生生物調査 プランターへの花植え作業 子どもたちもがんばります

田沢湖地区　『石神地域自然保全隊』

　農地・水・環境保全向上対策では、農業生産
の基盤となる農地や農業用水をはじめ、農村
の環境や美しい景観を農業者のみならず地域
ぐるみで守り支えていく活動を地域住民が一
丸となって行っております。

作業終了、看板前でポーズ！ 間伐材を利用し水路改良 水生生物調査、子どもたちが活躍

角館地区　『下延地区環境保護会』

　農地・水・環境保全向上対策に取り組む
各団体では、農道や農用地を利用し、景観
形成に力を入れております。
　秋田県農地・水・環境保全向上対策地
域協議会仙北支部では今年も、各地域を
紹介したフラワートラベリングマップを作成い
たしました。
　ご覧になりたい方は、農林課農村整備係
４３－２２０７までご連絡ください。

右の写真は「小松・東前郷地区環境保全協議会」
が春に行った田んぼアート。秋田内陸線マスコッ
トの「ないりっくん」が鮮やかに描かれました。

◇仙北地域の各見所を掲載。
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食 育

情 報

食 育

情 報

育育育育育

報報報報報報「「いただ
きます！」「いただ
きます！」～食育取組の紹介④～～食育取組の紹介④～～食育取組の紹介④～

主な食育活動

地域で健康づくりの輪をひろげましょう！　

今回は「食生活改善推進協議会」の活動について紹介します。
　食生活改善推進員は、市民の健康づくりのため、食生活に関する相談や助言などのボランティア活動を行
っています。

今年の目標は「栄養バランスと減塩」
地域で食生活改善等のボランティア活動をするための学習の場

　食生活改善推進員は、「私たちの健康は私たちの手で」を合言葉に活動しており、市民一人ひとりが、生涯こころも体も健康であ
るための市民の力になりたいと願っています。
　一緒に活動したいという方は、是非、気軽に近くの推進員または保健課に連絡ください。

■食生活改善推進協議会に関する問合せ：仙北市保健課　TEL（５５）１１１２
■食育に関する問合せ：仙北市農林課　TEL（４３）２２０６

１．推進員の自主学習

推進員の研修会「心を育てるための食育講話」 在宅介護ボランティア講習

推進員が学習した内容（健康講話、調理実習など）を伝達

子どもの感想
「包丁はむずかしかったけど楽しかった！」
「みんなで作って食べたから美味しかったのかな(^-^)」

男性の食の自立、健康づくりのためなど、参加者はそれ
ぞれの思いで参加

２．地域への伝達講習

レッツチャレンジ健やかクッキング教室 男性のための料理教室
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新潮社から学学習資料館へ寄贈されました図書を紹介します。資料館へ寄贈されました図書を紹介します。新潮社から学習資料館へ寄贈されました図書を紹介します。

単行本

◆ 変見自在オバマ大統領は黒人か（高山正之）
◆ 反経済学講座（犬走文彦）
◆ 風間亭やんわりの漫画落語傑作選（風間やんわり）
◆ カリブー（星野道夫）
◆ 東京オリンピック１９６４（フォート・キシモト）
◆ 創られた「東京裁判」（竹内修司）
◆ 零式艦上戦闘機（清水政彦）
◆ 手妻のはなし（藤山新太郎）
◆ 長寿大国の虚構（出井康博）
◆ はじめての麦わら帽子（本上まなみ）
◆ 知的アンチダイエット生活（夏目祭子）
◆ キミに会いたい（吉本由美）
◆ さらば雑司ｹ谷（樋口毅宏）
◆ つばくろ越え（志水辰夫）
◆ キャンセルされた街の案内（吉田修一）
◆ オイアウエ漂流記（荻原浩）
◆ 憑かれし者ども（松本清張）
◆ 水神〈上・下〉（帚木蓬生）
◆ 野の花ホスピスだより（徳永進）
◆ 巡礼（橋本治）
◆ 通訳ダニエル・シュタイン〈上〉（リュドミラ・ウリツカヤ）
◆ 自民崩壊の３００日（読売新聞政治部）

新書

◆ メディアとテロリズム（福田充）
◆ 血の政治（河内孝）
◆ センスのいい脳（山口真美）
◆ 腹八分の資本主義（篠原匡）
文庫本

◆ 四十日と四十夜のメルヘン（青木淳悟）
◆ 十頁だけ読んでごらんなさい。十頁たって飽いたらこの本
　 を捨てて下さって宜しい。（遠藤周作）
◆ グーグル革命の衝撃（ＮＨＫスペシャル取材班）
◆ いじめと不登校（河合隼雄）
◆ 此処 彼処（川上弘美）
◆ 六〇〇〇度の愛（鹿島田真希）
◆ 偏愛マップ（齋藤孝）
◆ 最後の努力〈上・中・下〉（塩野七生）
◆ エロティックス（杉本彩）
◆ 貧困の光景（曽野綾子）
◆ 帰宅の時代（林望）
◆ 九月の恋と出会うまで（松尾由美）
◆ 花宵道中（宮木あや子）
◆ ヤクザが店にやってきた（宮本照夫）
◆ 看守眼（横山秀夫）
◆ グラーグ５７〈上・下〉（トム・ロブ・スミス）
◆ フェレット物語（リチャード・バック）

学習資料館からお知らせ学習資料館からお知らせ学習資料館からお知らせ学習資料館からお知らせ学習資料館からお知らせ

「今日を生きる」
　「極妻」、弁護士、そして政治の世界へ。
波瀾万丈の人生を続ける著者が、この時
代を生き抜く知恵を語っています。
　　　（大平光代著　中央公論新社）

新着図書紹介新着図書紹介新着図書紹介
●おさがしの本は（門井慶喜）
●同期（今野敏）
●自分にやさしくする整体（片山洋次郎）
●弱者の兵法（野村克也）
●楠の実が熟すまで（諸田玲子）
●ぼくが探偵だった夏（内田康夫）
●天体（渡部潤一）
●やさいおやつ やさいごはん（植松良枝）
●鷺と雪（北村薫）
●刻まれない明日（三崎亜記）

１０１０月の休館日月の休館日１０月の休館日
　５日（月）
１３日（振替休館）
２６日（月）

１２日（体育の日）
１９日（月）

「いとしの犬　ハチ」
　あの感動の物語が、あたたかな絵本
になりました。いつまでも語り継ぎたい
作品です。
　　　　　（いもとようこ著　講談社）

単行本

新着図書新着図書新着図書新着図書

田沢湖図書館だより田沢湖図書館だより田沢湖図書館だより田沢湖図書館だより田沢湖図書館だより

「思わず夢中になりました」～第６３回　読書週間～「思わず夢中になりました」～第６３回　読書週間～「思わず夢中になりました」～第６３回　読書週間～「思わず夢中になりました」～第６３回　読書週間～
２７日から１１月９日までは読書週間です。熱中できる本をさがしてみませんか？

「秋田蘭画とその周辺展」にちなみ
　　　　秋田蘭画関係書籍を展示しております。
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■問合せ：角館公民館　TEL（54）1110

公民大学公民大学1010月予定表月予定表公民大学公民大学1010月予定表月予定表公民大学10月予定表
内容

郷土研究学科

書道学科

陶芸学科

園芸学科

社会学科

情報センター

角館東地区公民館

陶芸実習室

豊心園

角館公民館

２１

7.14.

21.28

1.6.

20.22

2.15.28

中旬

13:30

13:30

9:30

9:30

10:00

日 時刻 会場

第５回仙北市文化祭第５回仙北市文化祭第５回仙北市文化祭

　西木公民館の「豊齢学園」と包括支援センター「さわやか
教室」合同で絵手紙教室を開催しました。
　ほとんどの方が初めてでしたが、きゅうりやなす、みょうがな
ど季節の野菜や花をモチーフに、講師の鈴木一枝さんからア
ドバイスを受けて、お友
達やお孫さん宛に１枚・
２枚と描いていました。
　絵手紙は「生もの」
だそうです。新鮮なうち
にポストへどうぞ。

絵手紙教室 開催絵手紙教室 開催絵手紙教室 開催

皆様からの作品を募集しております。

　七宝焼きなどの体験コーナーや、芸能発表
（１１／１）があります。
■日時：１０月３１日（土）～１１月１日（日）９：００～１５：００
■会場：西木温泉クリオン多目的ホール
　　　 体育館（クリオン隣）
■問合せ：西木公民館　TEL（４７）３１００

　七宝焼や絵手紙の体験コーナーが
あります。
■日時：１０月３１日（土）９：００～１７：００
　　　 １１月  １日（日）９：００～１６：００
■会場：生保内市民体育館
■問合せ：田沢湖公民館　TEL（４３）１０６１　角中オーケストラの演奏（１１／７）や、

芸能発表（１１／８）があります。呈茶や食
堂（うどん・そば）もあります。
■日時：１１月７日（土）・８日（日）９：００～１６：００
■会場：角館交流センター
■出展申込：１０月１３日（火）まで　（※基本的に
　は、１８０ｃｍ×９０ｃｍのパネル展示になります。）
■申込・問合せ：角館公民館　TEL（５４）１１１０

西木地区

角館地区

田沢湖地区

　書道、絵画、写真、短歌、俳句、陶芸、手工芸、幼・保園児の作品、小学生の作品などが、各地区の会場いっぱいに展示
されます。展示の他に、芸能発表や体験コーナーなどもあります。
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せんぼく探訪せんぼく探訪せんぼく探訪せんぼく探訪せんぼく探訪せんぼく探訪せんぼく探訪せんぼく探訪 VOL.28VOL.28

登録有形文化財（建造物）
・指 定 名 称      旧角館製糸工場（きゅうかくのだてせいしこうじょう）

・指定年月日       平成１０年７月２３日

・指 定 員数       １  棟

・所在地・所有者  角館町田町下丁１４－３　　個　人

　明治４４年(１９１０)から大正７年(１９１８)にかけて操業した角館
製糸場の工場として建てられた建物の唯一の遺構で、大正５年
(１９１６)と昭和４０年代の移築を経て現在の地に残されました。
　明治期の洋風工場建築になります。棟上にみえる越屋根には
窓が並び、外壁の高窓とともに工場内の換気や採光が考えられ
たつくりとなっています。内部からは屋根を支える小屋組をみるこ
とができ、洋小屋組(対束式の木造トラス)をみせています。

<木造トラス> 小屋組などに使われる構造体の一つで、部材を三角形に組んだものをいう。
小屋組に用いると、束立て構造よりも強度が高くなるといわれる。形状の違いにより、いくつか
の種類に分けられる。束立て構造の「和小屋」に対して、「洋小屋」と呼ばれ、ログハウスなどで
は、丸太をホゾで組み合わせてつくるため、意匠的な要素も強い。キングポスト・トラス、クィーンポ
スト・トラス、フィンク・トラスなどの形状があり、強度や使いやすさなど、それぞれに特徴がある。

つ　か　た

つ　か　た

旧角館製糸工場外景

当時の工場作業風景（明治30年頃宮本織機工場）
（無明舎出版思い出のアルバム大曲・角館・六郷より）

実際の工場内のトラス 工場北側扉

角館駅前蔵トラス 角館駅前蔵外景

登録文化財プレート

※トラスは、角館駅前仙北市観光情報センター（下の写真）『角館駅前蔵』でご覧になれます。
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11月７日（土）　１５：００開演予定　“天翔る天上の調べ、今舞い降りる”－ 北部航空音楽隊コンサート －
　恒例の自衛隊音楽隊コンサート、今年は空飛ぶ音楽隊、北部航空音楽隊（青森県三沢）の
コンサートです。入場は無料ですが、大変な人気のため入場観覧には入場整理券が必要です。
■整理券配布日・配布場所：１０月１５日（木）午前９時３０分から、田沢湖・西木・角館の各庁舎
総合窓口課並びに市民会館、各地区の自衛隊父兄会で行います。
 ※整理券の配布は、お一人様２枚まで、先着順無くなり次第終了いたします。電話他予約、取
り置きは出来ません。                     ■問合せ：仙北市民会館　TEL（４３）３１４３

■会期：１０月３日（土）～１１月８日（日） （会期中は3館無休）
■開館時間：午前９時～午後５時まで（入館は午後４時30分まで）
■会場：角館町平福記念美術館　　　角館樺細工伝承館　　　新潮社記念文学館
        　ＴＥＬ（５４）３８８８　　　　　　ＴＥＬ（５４）１７００　　　　ＴＥＬ（４３）３３３３
■入館料：大人３００円（各館）　小人２００円（美術館）／小人１５０円（文学館・伝承館）
        ＊２０名より団体割引有　２館・３館共通券もあります
■主催：仙北市
■後援：秋田魁新報社、朝日新聞秋田総局、読売新聞秋田支局、毎日新聞秋田支局、産経新聞社秋田支局、日本経済
　　　新聞社秋田支局、河北新報社秋田総局、NHK秋田放送局、ABS秋田放送、AKT秋田テレビ、AAB秋田朝日
　　　放送、エフエム秋田
■協力：秋田県立近代美術館、秋田市立千秋美術館、東京都板橋区立美術館、ルネッサンス・角館、秋田県立角館高等
　　　学校同窓会、 秋田県立角館南高等学校同窓会

４館イベント情報４館イベント情報４館イベント情報４館イベント情報４館イベント情報

ごあいさつ 秋田蘭画誕生の端緒は、安永２年（１７７３）秋田藩の鉱山指導のために招かれた平賀源内が、角館の御用商人五井孫
左衛門宅に宿泊したおり、角館の武士小田野直武と出会ったことに始まります。源内から、その画才を認められた直武は、藩主で画人
でもあった佐竹曙山や、直武の直接の上司である角館所預の佐竹北家当主佐竹義躬の推挙もあり、同年１１月に藩銅山方産物取立
役に任命され江戸へ上りました。江戸では、源内等との交わりから、前野良沢や杉田玄白が発刊を目指していた「解体新書」の解剖図
を描く仕事が待っていました。銅版画という未知の画風を学び、近代医科学の始まりとなる「解体新書」に見事な解剖図を提供した直
武は、その後次第に本格的な洋風画制作に向かい、秋田蘭画という画風を確立し、佐竹曙山、佐竹義躬等も活躍しました。
　この度、寛延２年（１７４９）に角館で生を受けた秋田蘭画の祖小田野直武と佐竹義躬の生誕２６０年を記念し、二人が生きた時代の絵
画・医科学・歴史を探る特別展「秋田蘭画とその周辺展」を開催することとなりました。
　『平福記念美術館』では、秋田蘭画を代表する小田野直武、佐竹曙山、佐竹義躬や洋風画家石川大浪らの諸作品を通して、その系
譜と秋田蘭画の果たした役割を明らかにする展示です。『角館樺細工伝承館』では、「解体新書」を中心とした医科学関係資料や博物学
・本草学の諸資料から、その近代への歩みの一端を辿る展示です。『新潮社記念文学館』では、古文書や参考書籍から秋田蘭画発生の
事情やその展開の様子、また平賀源内と小田野直武の関連事跡など歴史の側面に焦点を当てた展示です。
　秋田蘭画発祥の地、ここ仙北市角館町は、武家屋敷をはじめ、多くの文化遺産が残る歴史と文化のまちです。こうした歴史、伝統、文
化を継承するとともに、更に新しい文化を積み上げ、後世へと引き継いでいくことが私たちの責務であると考えております。この特別展を通
して、歴史、伝統、文化に触れ、新たな文化の芽を育んでいただければ幸いに存じます。最後になりましたが、開催にあたりまして、多大なる
ご支援、ご協力をいただきました関係各位に心より感謝申し上げます。
　　　　                                                                               　　　　　　　　　　　　仙北市長　石 黒 直 次

小田野直武・佐竹義躬生誕２６０年

秋田蘭画とその周辺展秋田蘭画とその周辺展秋田蘭画とその周辺展
＜美術館展示作品＞

＜伝承館展示作品＞

＜文学館展示作品＞

国指定重要文化財　小田野直武筆　「不忍池図」
　　　　　　　　　　　秋田県立近代美術館蔵

解体新書
（新潮社記念文学館蔵
  仙北市指定文化財）

佐竹北家御日記
（秋田県公文書館蔵
　秋田県指定文化財）

仙北市民会館行事のお知らせ
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７７７
●国　保

●後期高齢者医療被保険者数

世帯数　　　　　　　　　　　５，３４９戸
被保険者数　　　　　　　　１０，０２３人
総医療費　　　　　　１８，１３５万８千円
１人あたり医療費　　　　　１８，０９４円 ９月１日現在　　　　　　　　５，５７１人

●福祉医療
受給者　　　　　　　　　　　３，２６３人
個人負担への助成額　　１，６７５万７千円
１人あたり助成額　　　　　　５，１３５円

　サラリーマン（厚生年金・共済組合の加入者）の被扶養配偶者は、「第３号被保険者」として、国民年金に加入
していますが、配偶者が退職（失業）して失職すると、夫婦ともに市区町村役場で国民年金の「第１号被保険者」
になるための手続きを行い、お一人、月額１４，６６０円の保険料を納めることになります。
※第１号被保険者は、原則、２０歳以上６０歳未満の方に限られます。

　保険料を納めることが経済的に困難な場合、市区町村役場に申請して、認められれば保険料の納付を免除さ
れる制度があります。この申請免除には所得制限があり、申請者本人はもちろん世帯全員の前年の所得が審査
の対象となりますが、特に、配偶者が免除申請する年度またはその前年度に退職（失業）した場合は、「特例免除
」といって、退職した配偶者本人の所得の状況を除外して審査が行われますので所得制限の審査のハードルが
低くなります。
　免除制度を利用すると、①免除された期間は老齢基礎年金・老齢厚生年金の受給資格期間の２５年に算入さ
れます。②免除された期間は老齢基礎年金の２分の１の年金額が保障されます。③万一、障害や死亡といった不
慮の事故が発生したときに、障害基礎年金・遺族基礎年金を受け取ることができる場合の受給資格期間に算入さ
れます。
※その他、免除制度、前納制度等の詳細については、市区町村役場または社会保険事務所にお問い合わせくだ
さい。

　国民年金には、１年分または６カ月分など、定められた月数分について、保険料を前納すると割引になる制度が
あります。
　退職（失業）された方について、夫婦お二人で国民年金の保険料を納めるのは大変ですが、ある程度の蓄えが
ある方には、将来の老齢基礎年金の年金額の減額を防ぐために、前納制度を利用することをお勧めします。
　前納の割引率は、最大で年２．１％（口座振替で平成２１年度の１年分の保険料を前納した場合の実績）となっ
ています。
※平成２２年度の１年分の保険料の前納額等は、平成２２年２月の上旬までに公表される予定です。

前納のお勧め前納のお勧め前納のお勧め

退職（失業）時の特例免除制度退職（失業）時の特例免除制度退職（失業）時の特例免除制度

配偶者の退職（失業）により配偶者の退職（失業）により
第３号被保険者の資格を失ったとき第３号被保険者の資格を失ったとき
配偶者の退職（失業）により配偶者の退職（失業）により
第３号被保険者の資格を失ったとき第３号被保険者の資格を失ったとき
配偶者の退職（失業）により
第３号被保険者の資格を失ったとき
配偶者の退職（失業）により
第３号被保険者の資格を失ったとき
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子育て支援センターから子育て支援センターから１０１０月の活動予定をお知らせします月の活動予定をお知らせします子育て支援センターから子育て支援センターから１０１０月の活動予定をお知らせします月の活動予定をお知らせします子育て支援センターから子育て支援センターから１０１０月の活動予定をお知らせします月の活動予定をお知らせします子育て支援センターから１０月の活動予定をお知らせします

だしっこルーム　《生保内保育園内》　TEL（43）1025
　○未就園児と保護者の集い「だしっこルーム」　9：30～11：30

５日（月）
　　　７日（水）

１４日（水）
　　２１日（水）
　　２８日（水）

『人形劇鑑賞会（１０：００～）』
『運動会あそびをしよう』
『リズムあそびをしよう』
『クッキングをしよう（おにぎりを作りましょう！）』
『お誕生会』『身体測定』

いちごルーム　《角館保育園内》　TEL（53）2918
　○未就園児と保護者の集い「いちごルーム」　９：３０～１１：００

１０日（土）

　　２１日（水）

『角館保育園　運動会　９：００～』
・いちごルーム用の競技も用意しています。まだ、いちごルームに来た事がないという方も
  遠慮なくどうぞ。（準備の都合がありますので、参加される方は事前に園までご連絡ください。）
『保育園であそぼう』　親子、友だちと好きなあそびをみつけてあそびましょう。
※晴れたら外で遊びますので、ズック・帽子を忘れずに。

わかばルーム　《神代保育園内》　TEL（44）2502

なかよしルーム　《にこにこ保育園内》　TEL（47）2525

さくらんぼルーム 《ひのきない保育園内》 TEL（48）2345
　○未就園児と保護者の集い「さくらんぼルーム」  9：30～11：30

８日（木）
　　１５日（木）
　　２２日（木）

『ミニ遠足を楽しもう！』　～秋の自然の中、みんなででかけよう！～
『小麦粉粘土であそぼう！』　～何をつくろうかな？何ができるかな？～
『絵本やゲームを楽しもう！』　～ひまわりの会の皆さんが来園。今度のお話やゲームはなに
かな？～

☆持ち物…着替え・おむつ・おむつ入れ袋・おむつ交換時の敷物・内ズック・スリッパ（保護者の方）・
　　　　　マイカップ（おやつ用）・母子手帳（赤ちゃん広場利用の方）

☆天気が良いと園庭に出るので、帽子・着替え等を持参してください。

　集いの広場には、保育園に入園していないお子さんと、日頃子育てをしているお母さん・お父さんをはじめ、おば
あちゃん・おじいちゃんなど、どなたでも参加できます。皆さんの参加をお待ちしています。
　なお、準備の都合上、参加される方は前日まで各保育園へご連絡ください。

○未就園児と保護者の集い「わいわい広場」　9：15～11：30

○０～１歳児と保護者の集い「赤ちゃん広場」　9：15～11：30

６日（火）
　　１３日（火）
　　２９日（木）

『いもほりをしよう』
『運動あそび』『身体測定』
『人形劇鑑賞　劇団クスクス　「ずいとんさんときつね他」』

８日（木）
　　１５日（木）

栄養士さんからお話を聞きます『おやつの与え方について』『身体測定』
『スキンシップあそび』『情報交換』

☆内ズックはいりません。天気の良い日は外であそびます。帽子、外靴、着替え等を持参してください。

○０歳～就園前の子どもと保護者の集い「なかよし＆はいはいひろば」 9：30～11：００
『にこにこ保育園　運動会（９：００～）』
未就園児の競技もありますので、あそびに来てくださいね。(雨天時は西明寺小学校体育館です。)

３日(土)

『健康チェック』『保健師さんのお話』『好きなおもちゃであそぼう』２１日(水)

『手作りバッグを持って散歩に行こう』　秋の自然を探しに思い出山にいきましょう。
『からだを動かしてあそぼう』

１４日（水）
２８日（水）

○１歳～就園前の子どもと保護者の集い「なかよしひろば」 9：30～11：30

○０歳～１歳半頃の子どもと保護者の集い「はいはいひろば」 9：30～11：００
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商工課では市内企業の特色ある取り組みをシリー商工課では市内企業の特色ある取り組みをシリー
ズでお伝えしています。今回は、（株）バンザイ・ファズでお伝えしています。今回は、（株）バンザイ・ファ
クトリーです。クトリーです。

商工課では市内企業の特色ある取り組みをシリー
ズでお伝えしています。今回は、（株）バンザイ・ファ
クトリーです。

会社の紹介 以前は、岩手県に本社をおき、東京支社とカナダの子
会社で医療コンピュータソフトのエンジン研究開発をしておりました。特
に医療情報システムでは画期的な開発に成功し、全国の多くの医療
機関で使用されています。上場が間近になり、会社を大手グループ
会社へM&Aし、経済界から引退しました。２００５年１２月に盛岡市に
株式会社サーガを創立しました。２００９年８月に田沢湖へ移転と共

に、社名を株式会社バンザイ・ファクトリーに変更し活動を始めました。
どんなことをしている？ IT木工とはちみつ麺を製造しています。木工面では、地元の伝統的な素材にこだわり岩手県産の木
材や漆、鉄器を使用し、世界に一つだけの一人ひとりの手の形を木製の握り手にしたグラスやドアノブを作っています。２年近くかか
り商品化し、２００７年は岩手でビジネスグランプリで大賞を受賞しました。木は山桜を使用し、川連漆器で塗っています。インターネット
での中央からの注文が８割以上です。親への還暦祝いや、定年退職、喜寿祝い等の贈り物として好評を得ています。
　麺の製造では、日本で初めて、はちみつを麺に練り込み、ツルツル・モチモチの食感で仕上げました。はちみつは高品質な地元の
栃蜂蜜を、地元の特別な日本酒も使用し、塩は４６億年の自然海塩を使用するなど、贅沢な素材を使用しています。温麺、冷麺、パ
スタにも使用でき、１０月中旬頃からインターネット、秋田市内のスーパー、通販で発売予定です。
皆様へ一言 県外の人、特に都市部に対して、「田沢湖へ行ってみようかなあ～」という気持になってもらえるような、田沢湖の美し
さを伝えられる商品をこれからも創造し、開発していきたいと思っています。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　＊掲載ご希望の企業がございましたら、仙北市商工課（TEL４３－３３５１）までご連絡ください。

（株）バンザイ･ファクトリー
仙北市田沢湖田沢字春山３５－１
　　　代表取締役　　髙橋　和良

仙北市仙北市
第３セクター第３セクター
仙北市
第３セクター イベント情報イベント情報イベント情報
株式会社　花葉館

株式会社　アロマ田沢湖
田沢湖ハーブガーデン　ハートハーブ

申込・問合せ：花葉館 TEL（５５）５８８８／FAX（５３）３３３７

西木温泉ふれあいプラザ　クリオン
株式会社　西宮家
◇「書作展」  宵月会
　１０／１（木）～４（日）：前蔵
◇「藍人形と刺子展」 佐々木幸子
　１０／９（金）～１１（日）：前蔵
◇「帯で作ったバックと暮らしの器展」 工房アトリエ遊
　１０／１１（日）～１３（火）：米蔵２Ｆ
◇「二人展」 “キルト・染・織”
　１０／１６（金）～１８（日）：米蔵２Ｆ
◇「ペーパークラフト展」 三浦節子
　１０／２４（土）～２６（月）：米蔵２Ｆ
◇レストラン北蔵　～名月のフレンチ～
　１０／２（金）　１８時３０分～　お一人様　 ４，２００円
問合せ：（株）西宮家　　　　　　TEL（５２）２４３８

◇個室休憩プラン
　料金：お一人様　２，５００円（税込）
　☆料金には、入浴・昼食・タオルセットが含まれております。
　☆ご利用時間は午前１０時～午後３時まで。
◇湯ったりご宿泊には「連泊湯治プラン」（１日限定５組）
　料金：宿泊棟ご利用で、お一人様 １２，０００円（税込）
　　　：湯治棟ご利用で、お一人様  ８，８００円（税込）
　☆ご宿泊には、部屋代と２日間の夕食代、朝食代を含みます。
　☆チェックインは１２：００、チェックアウトは１０：００です。
　☆あらかじめご予約の上ご利用ください。
問合せ：西木温泉クリオン ＴＥＬ（47）2010／FAX（47）2304

◇１０／２３（金） 鯛祭りと地酒フェア  18:30～20：30
　料金 大人４，２００円
　ドリンク飲み放題（ビール、日本酒、焼酎、ウィスキー、ソフトドリンク）
◇花葉館グラウンドゴルフ大会 受付８：３０～
　会場：花葉館グラウンドゴルフ場
　※事前にご予約お願いします。
１０／３（土） 月例大会（会員限定）  
　参加費：５００円
１０／１１（日） コスモス杯（オープン参加）
　参加費：１，０００円 （申込締切：参加費を添え１０／８まで）
１０／２５（日） 紅葉鍋っこ大会（オープン参加）
　参加費：１，０００円 （申込締切：参加費を添え１０／２２まで）
　※懇親会あり 会費：２，５００円

◇田沢湖ハーブガーデン ハートハーブ 
　大好評！土・日・祝日のランチバイキング！
　　旬の食材をたっぷり味わえるメニューが充実！
　　受付時間１１：００～１４：３０（ランチ１５：００終了）
　　中学生以上１，５７５円、
　　小学生８４０円、幼児（３歳～６歳未満）５２５円
◇東風の湯 　 天然温泉、無料休憩所、サウナあり！
　　営業時間７：００～２１：００（受付終了２０：００）
　　定休日　第２、第４水曜日
◇アルパこまくさ 
　＜駒ケ岳登山道マイカー規制実施中＞　
　　★登山にはアルパこまくさより登山バスをご利用ください。
　＜日帰り入浴＞　田沢湖を一望できる露天風呂！
　　温泉館９：００～１９：００（受付終了１８：００）
　＜お食事処こまくさ＞
　　定休日１０月 第３木曜、１１月～４月毎週木曜日
予約・問合せ：ハートハーブ
ＴＥＬ（４３）２４２４／ＦＡＸ（４３）３８３５（担当）浦山・黒澤
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地域の皆様に支えられ、おかげさまで秋田内陸線は全線開業２０周年！

◇キャンペーン応募期間

チーム６０万人マイレールキャンペーンを実施しますチーム６０万人マイレールキャンペーンを実施しますチーム６０万人マイレールキャンペーンを実施しますチーム６０万人マイレールキャンペーンを実施しますチーム６０万人マイレールキャンペーンを実施します
　秋田内陸線では、沿線人口７万人（北秋田市及び仙北市民）の方
に、３回の乗車を呼びかけ、現状に２０万人をプラスすることで輸送人員
６０万人を目指す乗車促進運動を行います。
　期間中、ポイントカードを作成し、３回ご乗車いただいたお客様に内陸
線オリジナル賞品を抽選でプレゼントします。皆さまのご乗車を心よりお
待ちしています。

　第1回　平成21年10月1日　～　平成21年11月30日
　第２回　平成21年12月1日　～　平成22年2月28日

◇抽選賞品
　ポイントカード（乗車スタンプが３個押印されたもの）をご応募いただいた方から、抽選で計３０６名様に感謝
を込めてプレゼント。
　・内陸線お楽しみBOX　　６個（各回３個）
　・ないりっくんタオルハンカチ＆ステッカーセット　　３００個（各回１５０個）

◇抽選および当選発表
　【抽　　選】　各回応募期間終了後、厳正なる抽選によって当選者を決定いたします。
　【当選発表】　ご当選の方へ商品の発送をもって発表にかえさせていただきます。

◇応募資格
　どなたでも、何回でもご応募いただけます。

◇応募方法
　・「乗車券」か「現金」のいずれかでご乗車ください。※ギフト回数券利用OK！
　　（定期券、企画切符、パック、団体旅行、貸切列車でのご乗車は対象となりません。）
　・１回乗車につき１コのスタンプを押印いたします。
　　（降車の際に、駅員（無人駅の場合は運転士）にスタンプカードをご提示ください。）
　・スタンプが３コ押印されたカードに必要事項（お名前、ご住所、お電話番号）をご記入のうえ、駅員､または
　　運転士にお渡しください

◇詳しくは、キャンペーンチラシ（ポイントカード付き）でご確認ください
　・詳しい説明はチラシに掲載しています。
　・チラシは、角館駅及び市役所各地域センター総合窓口課・各出張所に備え付けています。

◇お問い合わせ先
　秋田内陸縦貫鉄道㈱TEL0186（82）3231(土・日・祝日除く)にお問い合わせください。
　なお、当選結果に関する個別のお問い合わせは、ご遠慮ください。 

内陸線応援キャラクター
ないりっくん
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秋田内陸線  臨時増発
      錦秋号（快速）を運行します！

生保内中学校２年生が内陸線駅で美化奉仕

◆期間：１０月１日～１１月２９日の毎日
◆区間：角館駅⇔阿仁合駅
　（途中停車しない駅もありますのでご確認ください。）
◆時刻 　上り 

9：35

9：43

9：49

9：59

10：15

10：31

10：43

11：01

　下り 

11：35

11：27

11：23

11：14

11：06

10：51

10：43

10：26

駅　名

角　館

西明寺

八　津

松　葉

上桧木内

阿仁マタギ

比立内

阿仁合

秋の行楽のほか
　　　　買い物や通院などにも！

　９月３日、生保内中学校２年生（５６名が参加）が、６駅（羽後
長戸呂～戸沢）の塗装奉仕作業を行いました。
　これは、内陸線の利用を取り入れたふるさと学習の一環とし
て行われたもので、角館駅から乗車し、各駅に約１０名ずつ下
車して行われました。
　慣れない手つきながらも先生や市職員の指導を受けるなどし
て塗装が進められ、完了後にはホームの白線や手すり、看板が
輝きを取り戻し、駅舎が引き締まって見えるようになりました。
　作業の様子を見た観光客は、内陸線は、住民のあたたかさを
感じる鉄道で乗ってよかったと喜んでいました。

田んぼアート
　「ないりっくん」が見頃です
　小松・東前郷地区環境保全協議会（伊藤裕明会長）の皆さ
んが、内陸線の羽後太田駅付近のほ場に描いた田んぼアート
が、多くの利用客に好評です。
　今年は、応援キャラクターの「ないりっくん」が描かれ、愛くるし
い姿が田んぼに浮かび上がっています。
　田んぼアートは、１０月中旬までお楽しみいただけます。
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きれいな水を未来へ残そう！きれいな水を未来へ残そう！
～下水道への早期加入をお願いします～～下水道への早期加入をお願いします～

きれいな水を未来へ残そう！きれいな水を未来へ残そう！
～下水道への早期加入をお願いします～～下水道への早期加入をお願いします～

きれいな水を未来へ残そう！
～下水道への早期加入をお願いします～

快適生
活

快適生
活

快適生
活

ト
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が

水
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れ
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生
活
環
境
改
善
が

図
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れ
ま
す

　市では、美しい自然を守り、かつ市民の皆様が快適・衛生的で安全な生活
がおくれるように下水道の整備・普及に取り組んでおります。
　下水道の整備区域にお住まいの全ての方々に下水道へ接続していただく
ことにより、その効果がより発揮されます。それぞれご事情はあると思いますが、
下水道の趣旨をご理解いただき、早期に接続をしていただきますようお願いし
ます。

下水道へ接続のお願い

　市では、水洗便所に改造される方に水洗便所改造資金の融資あっせんを行っております。あっせん額の上限は１００万円ま
でですが、利子は市が負担しますので、利用される方は元金の返済だけであり大変お得です。ぜひ、この機会にこの制度を活
用され、接続工事のご検討をいただきますようお願いします。

水洗トイレ改造資金融資あっせんについて

　家庭から排出される汚水を微生物の働
きによりきれいにして自然のサイクルに戻す
ことが下水道の役割です。
　そのためには、より多くの家庭の生活排
水を下水道へ接続することが大切です。

下水道が果たす役割

　下水道へ接続するための排水設備工事は、技術と実績を有す
る「仙北市排水設備指定工事店」へ依頼してください。
　指定工事店は、基準に合った設計見積もりをし、市の検査を受
け、工事申請の書類作成や届け出などの手続きを代行して行い
ます。

下水道への接続工事は「指定工事店へ」

環
境
保
全

環
境
保
全

環
境
保
全

下水道水洗化状況（水洗化率）
平成２１年３月３１日現在

仙北市

秋田県

公共下水道

５４．１％

７４．８％

農業集落排水

６４.２％

７２．８％

水質保
全

水質保
全

水質保
全

水質保
全

水質保
全

川
が

よ
み
が
え
り
ま
す ■問合せ

仙北市下水道課
総務係 
TEL（４３）２２９６
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秋期粗大ごみ回収のお知らせ期粗大ごみ回収のお知らせ秋期粗大ごみ回収のお知らせ
　｢粗大ごみ｣を次の日程で｢回収｣します。ルールとマナーを守り、各集積所
へ出してくださるようご協力をお願いします。

【日程･時間】　午前8時までに各集積所へ出してください

【市で回収できないもの】

【市で回収できないもの】の詳しい処分先などについては、下記までお問い合わせください。

※塩化系プラスチック（波ライト等）は、切断又は砕いてごみ袋に入れ、不燃ごみの日に出してください。

【出し方について】
　○粗大ごみには、マジック等で必ず町内名・集落名と名前を記入してください。
　　（記入のないものは回収できません）
　○可燃性粗大・不燃性粗大に分けて出してください。
　○ストーブ等、燃料を使用しているものは油や灰を完全に抜き取ってください。
　○じゅうたん、こたつ掛け等は幅１．２ｍ以内に切断し、折りたたんでしばってください。
　○ガラス、鋳物の部品、木製家具、木製建具等の金具は取り外してください。
　○小型家電品（掃除機等）のコードは付け根から切断し、切断したコードは不燃ごみ袋に入れ、
　　不燃ごみの日に出してください。
　○ひっこし等ででる多量の粗大ごみは、廃棄物処理業者へ依頼するか、環境保全センターへ直
　　接搬入してください（有料）

地区／グループ
田 沢 湖 地 区
角 館 地 区
西 木 地 区

第 １
１０/２２（木）
１０/２６（月）
１０/　７（水）

第 ２
１０/２９（木）
１１/　６（金）
１０/　８（木）

第 ３
１０/１９（月）
１１/１２（木）
１０/　９（金）

第 ４

１１/１２（木）
１０/ ５（月）

第 ５

１１/　６（金）
１０/　６（火）

農機具類・バイク・車の廃部品等・温水器・ボイラー・ホームポンプ・モ
ーター類・リヤカー・ドラム缶・長尺屋根トタン・旧型ミシン・ホームタン
ク・バッテリー・パイプハウスの骨組・ステンレス製品全般・浴槽

鉄くず処理業者・販売店
にご相談ください。

小売店又は家電リサイクルセンター
TEL０１２０-５３７９１５に
お問い合わせください。

パソコン３Ｒ推進センター
（http://www.pc3r.jp）
TEL03-5282-7685
又は、メーカーにお問い
合わせください。

販売店かガソリンスタンド
にお問い合わせください。

販売店で処理方法をご
相談ください。
産廃業者か販売店にお
問い合わせください。

廃家電（ブラウン管テレビ・液晶テレビ・プラズマテレビ・エアコン・洗
濯機・冷蔵庫・冷凍庫・衣類乾燥機）

廃パソコン

古タイヤ

燃料、オイルの入った缶・ガスボンベ・消火器・薬品類・ 農薬等

スプリング入りマットレス・ソファー・たたみ

仙北市環境保全センター　TEL（54）3305／田沢湖地域センター　TEL（43）1147
環境防災課（角館庁舎）　　TEL（43）3308／西木地域センター　　TEL（43）2200
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行政に関する困りごとは行政相談委員に！

第２７回　田沢湖画人展

　田沢湖絵画同好会による田沢湖画
人展を開催します。
　皆さまお誘い合わせのうえ、ぜひご覧
ください。
■日時：10月2日(金)・3日（土）
　　　9：00～16：00
■会場：田沢湖総合開発センター ２階
■問合せ：千田千佳
　　　　TEL（４３）３２１０

不正軽油一掃作戦実施中

 秋田県では、軽油引取税の悪質な脱
税行為につながる不正軽油を県内から
一掃するため、不正軽油一掃作戦を実
施中です。
　ディーゼル車の燃料として通常使用
されている軽油に重油や灯油などを混
ぜ、軽油と偽って消費・販売することは、
軽油引取税の脱税行為です。
　地域振興局では、１０月を「不正軽油
一掃強化月間」とし、ガソリンスタンドや道
路走行中の車両、工事現場での建設
機械などを対象に、燃料の抜取調査を
行いますので、県民の皆様のご理解と
ご協力をお願いします。
　また不正軽油等の情報がありました
ら、ご連絡をお願いします。
■連絡先：平鹿地域振興局 県税部 　
　課税課 課税第二班
　TEL０１８２（３２）０５９０
　FAX０１８２（３２）６２４５
　または、不正軽油１１０番フリーダイヤル 
　０１２０－９－１００－１０

　田沢湖ふでの会書道作品展を開催
します。どうぞお気軽におこしください。
■日時：10月2日(金)・3日(土)
　　　9：00～16：00
■会場：田沢湖総合開発センター　　
　大集会室
■問合せ：元野英雄
　　　TEL（４３）０１３９

 行政相談委員は、総務大臣から委嘱を受け、国の仕事などについての苦情や意
見・要望を受け付け、皆さんと関係行政機関との間に立って、その解決を図る、いわ
ば「行政と住民のパイプ役」です。
　仙北市の行政相談委員は次の３名の方で、自宅で相談を受け付けております
ので、お気軽にご相談ください。

 また、１０月１９日（月）から２５日（日）までの１週間は、「秋の行政相談週間」です。こ
の週間も含め、下記の相談所を開設しますのでお気軽にご利用ください。

第14回 田沢湖ふでの会
書道作品展

介護保険の支給対象となる介護保険の支給対象となる
　　　　　　住宅改修をするとき･･･　　　　　　住宅改修をするとき･･･
介護保険の支給対象となる介護保険の支給対象となる
　　　　　　住宅改修をするとき･･･　　　　　　住宅改修をするとき･･･
介護保険の支給対象となる
　　　　　　住宅改修をするとき･･･
　要介護又は要支援認定を受けている方が、介護保険の支給対象となる
住宅改修を行う場合、費用の９割が支給されます（上限２０万円）。対象とな
る工事は、①手すりの取付け、②段差の解消、③滑りの防止・移動の円滑
化等のための床又は通路面の材料の変更、④引き戸等への扉の取替え、
⑤洋式便器等への便器の取替え、⑥その他①～⑤の工事に付帯して必
要な工事、以上の６種類です。
　工事を始める前に、介護保険事務所に改修の申請が必要ですので、担
当のケアマネジャーに相談してください。
　支給方法は、改修費用を一旦工事業者に支払ったのち、９割分を後日
介護保険から支給する「償還払い」と、介護保険から工事業者に費用の９
割分を直接支払う「受領委任払い」の２通りがあります。受領委任払いによ
り給付を受ける場合は、予め工事業者が介護保険事務所に届出をしてい
なければなりません。申請前に工事業者に確認してください。
　
■問い合わせ先：　
　介護保険事務所　保険指導班　TEL０１８７（８６）３９１１
　大仙市高梨字田茂木１０番地（大仙市役所仙北庁舎内３階）

行政相談委員

難波　輝子

大楽　　進

小西　範子

期　日

10月14日（水）

10月19日（月）

10月20日（火）

10月21日（水）

10月22日（木）

時　間

13：00～16：00

13：00～16：00

13：00～16：00

13：00～16：00

13：00～16：00

委員氏名

難波　輝子

大楽　　進

小西　範子

難波　輝子

大楽　　進

　　　　場　所

神代出張所

市役所角館西側庁舎

桧木内地区公民館

田沢湖総合開発センター

角館交流センター

電話番号

（４３）０７８２

（５３）２６９０

（４９）２１５４

　　　　住　　　所

田沢湖生保内字水尻７

角館町七日町３４

西木町上桧木内字中泊９７

■問合せ：仙北市総務課　総務係　TEL（４３）１１１１
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身体障害者巡回相談（肢体）

健康づくり教室 参加者募集

　秋田県福祉相談センターでは、身体
障害者巡回相談（肢体）を実施します。
■日時：１０月２８日（水）
　【受付】  ９：００～１１：３０
　【診察】１０：００～１２：００
■会場：大仙市大曲交流センター
■対象地区：大仙市・仙北市・美郷町
■問合せ：仙北市福祉事務所
　社会福祉課　障害福祉係
　TEL（４３）２２８８

　メタボリックシンドローム予防とスロート
レーニング、ウォーキングについての講話
と実技の教室です。
■日時：１１月１９日（木）
　１３：３０～１６：００
■会場：角館交流センター
■定員：４０名（定員になり次第締切）
■持ち物：タオル、内履き、飲み物
■申込・問合せ：
　秋田県平鹿地域振興局
　健康づくり推進チーム
　TEL０１８２（４５）６１３４

下水道課からのお知らせ

パソコン基礎講座・パソコン実務講習

あなたの善意が命を救う
１０月は「骨髄バンク推進月間」です

クオリティ オブ ライフ
で考える健康

　下水道・集落排水および浄化槽を末
ながく使用するために、次のことに注意
しましょう。

　微生物はデリケートな生き物ですから、
汚水であればどんなものでも処理できる
訳ではありません。汚れの濃度の高すぎ
る汚水や、分解することが難しい無機物
などを含む汚水は苦手です。上手に使
って、末ながくつき合いましょう。
■仙北市下水道課　TEL（４３）２２９６

 骨髄移植は、白血病や重症再生不良
性貧血等の患者さんへの有効な治療
法です。骨髄バンクへの登録をお願い
します。

　秋田大学医学部の３講師がＱＯＬ
（Quality of life：生活の質）について解説
します。自分自身や家族の健康関連（医
療・こころ・生活時間）を見直し、今後の生
活に役立つ講座です。
■日時：各回とも１４：００～１５：３０
①１０月１７日（土）「医療とＱＯＬ」
②１０月２４日（土）「こころとＱＯＬ」
③１０月３１日（土）「生活時間とＱＯＬ」
■受講料：３回の受講で１，２００円
■会場：横手市役所本庁南庁舎
■問合せ・申込：
カレッジプラザ　TEL０１８（８２５）５４５５
または、大学コンソーシアムあきたＨＰ
http://www.consortium-akita.jp

油は苦手です
食用油やオイル・石油・有害な薬品
などは、流さないでください。

洗剤は適量を！
洗濯や食器洗いには、洗剤を適量
だけ使いましょう。

固形物は燃えるごみへ

汚水の処理をするのは、微生物の
仕事です

大仙保健所の「骨髄バンク登録窓口」
のお知らせ

たばこ・ガム・紙おむつ・野菜くず・食
べ残した固形物などは、流さないでく
ださい。

■日時：毎月
　　　第１木曜日  ９：００～１０：３０
　　　第３木曜日１０：３０～１２：００
■場所：大仙保健所
■ドナー登録できる方：
①年齢が１８歳以上５４歳以下で健康
　な方
②体重が男性４５ｋｇ以上、女性４０ｋｇ
　以上の方
③骨髄提供の内容を十分に理解して
　いる方
※骨髄を提供できる年齢は２０歳以上
　５５歳以下です。
※２ｍｌの採血で登録終了です。
■申込：登録希望の方は、事前に予約
　が必要です。
■担当：大仙保健所 健康・予防班
　TEL０１８７（６３）３４０３

パソコン基礎講座
■期日：１０月２８日（水）～２９日（木） ２日間
■内容：日常使える文書入力など、パソコンの基礎知識・基本操作の学習。
■対象：定年退職者、離職者、離職予定者の方で、５５歳以上の高年齢者の方

パソコン実務講習
■期日：１１月４日（水）～１３日（木） ８日間（土・日除く）
■内容：パソコン機能を活用した文書作成や表計算、チラシ等の作成、インターネ
　ットなどの基礎から応用（中級程度）までの実務的な知識を習得します。
■対象：県内在住で、就職・就業を希望する６０歳台前半層を中心とした高齢者
　の方で、パソコン操作の出来る方

■経費：無料（昼食や交通費は自己負担）
■会場：総合情報センター（角館田町上丁２３）　TEL（４３）３３３９
■申込・問合せ：
　（社）秋田県シルバー人材センター連合会
　　TEL０１８（８８８）４６８８０
　（社）仙北市シルバー人材センター
　　TEL（５５）１６４６
※申込用紙はハローワーク角館にもあります。
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第５回「中ノ又源流桃源の森周回と安の滝めぐりコース」
～源流高地に林立する桃洞スギとブナの森を周回し、森林の成り立ちを学びます。
　　　　　　　　　　　　　　　　　日本の滝１００選第２位の安の滝を訪ね、紅葉の秋を楽しみます。～
■日時：１０月１８日（日）８：３０～１５：３０　（小雨程度であれば催行いたしますが、荒天時は中止いたします。）
■行程：阿仁マタギ（集合）・・＜バス＞・・中ノ又登山口・・源流域周回・・中ノ又登山口・・＜バス＞・・安の滝駐車場・・安の滝・・安の
　　　滝駐車場・・＜バス＞・・阿仁マタギ駅（解散）
■旅行代金：３，１００円（バス代・保険料含む）。別途、内陸線乗車券が必要となります。ご乗車の際、各自お買い求めください。
　　　　　乗り降り自由のホリデーフリーきっぷ（１，０００円）がお得です。
■申込締切日：１０月１３日（火）　
■募集人員：２５名（定員になり次第、締め切らせていただきます）
■参加要件：参加者は必ず内陸線にご乗車しご参加ください。４時間程度をしっかり歩ける方に限ります。
■服装持物：トレッキングに適した服装・履物で、雨具、着替え、昼食、お飲み物等は各自ご用意してください。
■申込み・問合せ先：秋田内陸線旅行センター　TEL０１８６（６０）１１１１
　ふるさと自然文化探勝会　実行委員会　藤本英夫　TEL０１８６（６６）２８１１　北秋田市七日市字大沢９６－１
※ふるさと自然文化探勝会のメンバーによる案内ガイドつきです。

 秋田県知事賞などの受賞作品をはじめ、今まで目にする事の出来な
かった伝統工芸士のこだわりの一品が一堂に展示されます。
　出展品、入賞作品を購入することができます。
■日時：１０月１８日（日）～２５日（日）９：００～１７：００
■会場：角館樺細工伝承館　入場無料
■問合せ：仙北市商工課　TEL（４３）３３５１

樺細工の伝統と技法を一堂に公開！

秋田県知事賞など 受賞作品をはじめ 今ま 目にする事 出来な

樺細工の伝統と技法を一堂に公開！第３７回 第３７回 
角館町角館町樺細工伝統工芸展樺細工伝統工芸展
 　　　　　　　　　　　　　 　　　　　　　　　　　　　新作発表会新作発表会

第３７回 
角館町樺細工伝統工芸展
 　　　　　　　　　　　　　新作発表会

秋田内陸線「ふるさと自然文化探勝会」秋田内陸線「ふるさと自然文化探勝会」秋田内陸線「ふるさと自然文化探勝会」

■演題：「日本の内と外から―私の文学雑感」
■講師：作家　佐　伯　一　麦　氏

■日時：１１月１日（日）１４：００～（開場１：３０）
■会場：角館樺細工伝承館  入場無料
筆名「一麦」は、敬愛する画家ゴッホが麦畑を好んで描いたことにちなむ。

　１９５９年、仙台市に生まれる。本名は佐伯亨。仙台第一高等学校卒業後

上京の後、週刊誌記者・電気工など様々な職業を経験しながら文筆活動を続

ける。１９８４年小説「木を接ぐ」で第３回「海燕」新人文学賞受賞。以後、作

家活動に専念。野間文芸新人賞・三島由紀夫賞・大佛次郎賞など受賞。

　主な作品に、「雛の棲家」「ショート・サーキット」「ア・ルース・ボーイ」「木の一

族」「ノルゲNorge」「鉄塔家族」など多数。現在、故郷仙台市在住。

■問合せ：仙北市総合情報センター・学習資料館　　TEL（４３）３３３３

角館図書館後援会主催「文化講演会」

さ　　え　　き　　　　か　　ず　　み
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税務課からのお知らせ

美しい空をあなたの手でＳＴＯＰ！稲わら焼き
周囲の空気を汚さない優しい米作りをしましょう

やめよう！野外焼却

　平成２１年１１月２日納期限の税目は、市・県民税第３期、国民健康保険税第４期、後期高齢者医療保険料(普通徴収)第
４期です。また、口座振替日も納期限日と同日ですので、前日までに残高をご確認くださるようお願いします。
　市民の皆様から納付いただいております市税は、仙北市の今を、そして未来をかたち創る貴重な財源となっております。
　仙北市では税の公平性を確保するため悪質な市税滞納者に対し、様々な行政処分（給与・預金等の債権や家電・家具
等の動産の差押えなど）を行っております。やむを得ない事情があって納税できない方は一刻も早く相談をしてください。な
お、差し押さえた件数は次のとおりです。

　仕事などで日中の窓口開庁時間内に税金を納付することができない方のために時間外窓口を開設しております。今月の
夜間窓口の日時は次のとおりとなっておりますのでお気軽にご来庁ください。
■開設日時：１０月３０日（金）１７時１５分～１９時　※開設時間内にご都合がつかない場合は、事前にご連絡ください。
■場所：田沢湖庁舎…税務課　角館・西木庁舎…総合窓口課　(正面玄関よりお入りください)
■問合せ：仙北市税務課 納税係　TEL（４３）１１１１７
※多重債務に関する相談も随時行っておりますので、ご遠慮なく来庁又はご連絡ください。

　廃棄物の焼却は、廃棄物の区分（一般廃棄物、産業廃棄物）・種類・量を問わず法律で
禁止されています。
　野外焼却は、ばい煙やダイオキシン類の発生を抑制するのが難しいこと、ばい煙は大気中
に拡散し（思った以上に遠くへ運ばれること）、人の健康や周辺地域の生活環境へ支障をき
たすことから禁止されたものです。
　法律に違反して焼却をした場合、行政処分の対象となるほかに、警察の摘発により以下
の「罰則」が適用されます。
■罰則等について：５年以下の懲役若しくは１，０００万円以下の罰金、又はこれの併科
　　　　　　　　 （廃棄物の処理及び清掃に関する法律）

■問合せ：秋田県生活環境文化部 環境あきた創造課 環境管理室 大気・水質班　TEL０１８（８６０）１６０３
　　　　 〒０１０－８５７０ 秋田市山王四丁目１－１　Ｅ－ｍａｉｌ：kankyoukanri@pref.akita.lg.jp

■問合せ：仙北市環境防災課　TEL（４３）３３０８

今年度実施した差し押さえ件数今年度実施した差し押さえ件数２８件２８件今年度実施した差し押さえ件数今年度実施した差し押さえ件数２８件２８件今年度実施した差し押さえ件数２８件

◎一般道の車両をはじめ稲わら焼き等の煙による視
　程障害が、重大な事故を引き起こす原因となります。
◎稲わら焼き等の煙は目やノドを痛め、特に体の弱
　い方や病気の方に被害が及ぶこととなります。
◎乾燥機等からの排気についても、ゴミやホコリ等の
　飛散に注意してください。

※焼却を行った場合、県では氏名公表も含めた厳重な措置をとることがあります。

■焼却禁止の例外：
　伝統的行事及び風俗習慣上の行事の
ための焼却行為（火祭り、どんど焼き等）、
学校教育及び社会教育活動上、必要な焼
却行為（キャンプファイヤー等）など。

　周辺の生活環境に出来る限り配慮しておこなう
必要があります。
　地域からの苦情発生などの周辺の生活環境に
悪影響を及ぼす場合は、改善命令、措置命令等の
行政処分や行政指導の対象となることがあります。

これらの場合でも



28 広報

　県の農業試験場等で行う約２年間の農業研修です。
　申し込みには健康診断書等が必要です。詳しくはお問い合わせください。
■研修コース：作物・野菜・花き・果樹・酪農・肉用牛の各コースがあります。
■研修期間：２３ヶ月間（平成２２年４月～２４年２月）
※研修奨励金があります。
■申込書提出期限：１０月２０日（火）
■問合せ・申込：仙北市農林課　農務係　TEL（４３）２２０６

「収穫感謝祭」平成２２年度フロンティア農業者研修生募集

エクセルを使った顧客管理②
　■日時：１０月１４日（水）１０：００～１６：００　■対象：一般２０名
　■会場：自治研修所（潟上市天王字追分）　■経費：１，５００円
高付加価値化について
　■日時：１０月２２日（木）１０：００～１５：００　■対象：農業者等２５名
　■会場：農業研修センター（南秋田郡大潟村）　■経費：１，０００円
秋野菜を使って作る各種漬け物
　■日時：１０月３０日（金）　①９：４５～１２：１５　②１３：３０～１６：００
　■会場：農業研修センター（南秋田郡大潟村）　■対象：一般２０名
　■経費：１，０００円　
■申込・問合せ：農業研修センター総務・企画研修班  TEL０１８５（４５）３１１３

【企画展】新米祭りＩＮ生態系公園　１０月１８日（日）１０：００～１６：００
　■会場：生態系公園（南秋田郡大潟村）
■問合せ：公園管理事務所　TEL０１８５（４５）３１０６

秋田県農業研修センター １０月の研修・企画展

　イベントをたくさん用意し、皆さんのお
越しをお待ちしています。その他、新鮮
な山菜や農家手作りの品々がずらりと
揃っています。
■日時：１０月１８日（日）１１時～１５時
　（※営業時間：９時～１７時）
■場所：むらっこ物産館
■内容：恒例のカラオケコーナー、手踊
　り・三味線演奏、１回の会計に付き１
　回輪投げにチャレンジ！、おしることお
　雑煮のサービス（３回予定）、龍神太
　鼓の演奏（雨天中止）
■問合せ：むらっこ物産館
　TEL（４７）２２０５
※今後の旬の味覚祭り開催予定日
　「１１月１５日（日）あったか鍋祭り
　　　　　　　　《この日で閉館》」

特産品料理コンクール
昨年受賞作品「マロン・ロール」

　今年度も多数の出品及び来場をお待ちしています！
※農業関係協力員の方々を通じて、農林水産物等の出品依頼文書を配布いたします。
■催物：農林産物展示即売、営農等相談コーナー、木の実の工作会、省エネルギー関係企業展、各団体による出店コーナー
　各種イベント、郷土芸能（安藤兄弟・田沢湖龍神太鼓・神代小太鼓クラブ・くりっこ太鼓）
■期日：１０月１７日（土）～１８日（日）
　【17日（土）】　９：００～開会式・褒賞授与式　９：４０～１６：００一般公開
　　　　　　　１３：３０～１４：３０料理教室（地場野菜を使用した簡単料理教室「野菜の力を知ろう！」）
　【18日（日）】　９：００～１４：３０一般公開　１４：３０～１５：３０展示農産物即売（※購入予約はできません）
■主会場：クリオン隣体育館（西木林業者等健康増進施設）・クリオン駐車場（西木町門屋字屋敷田）
■問合せ：仙北市産業祭実行委員会事務局（仙北市農林課）TEL（４３）２２０６

　　　　　　　　　　仙北市特産品料理コンクール
　産業祭では、地場産物を使ったご自慢の料理・お菓子を募集します。皆さん
ふるってご応募ください。入賞者の方には素敵な賞品をご用意しています。
■応募資格：仙北市に住所を有する方
■応募方法：応募用紙に記入の上、農林課に申し込みください。
※応募用紙は市役所各総合窓口課及びＪＡ各営農センターにあります。
■応募締切：１０月１３日（火）
■搬入方法：出品物は、１０月１６日（金）８：３０～１０：００の間にクリオン隣の体育
　館に搬入ください。

第５回　仙北市産業祭第５回　仙北市産業祭第５回　仙北市産業祭
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10月の心配ごと相談日■人　口　　男 　14,4８7人
■　　　　　女 　16,３９5人
■　　　　　計 　30,882人
■世帯数　　　　 10,826世帯
■出　生　　      　　17人
■死　亡　　　　　　 34人
■結　婚　　　　　 　7組
■転　入　　　　　　  52人
■転　出　　　　　　  27人
■火　災　　　   　　  0件
■交通事故（うち死傷者）12件（26人）
■飲酒運転違反者　 　 ２人

88

社会福祉協議会による心配ごと相談日の日程です。気軽にご利用ください。

■問合せ：仙北市社会福祉協議会　TEL（５２）１６２４／FAX（５５）１８１５

10月８日（木）13:00～16:00
10月22日（木）13:00～16:00
10月21日（水）13:00～16:00
10月14日（水）13:00～16:00
10月15日（木）10:00～12:00

※どの地域の会場でも相談に応じます。

角館地区（社会福祉協議会角館支所）

生保内地区（総合開発センター）
神代地区（神代出張所）
西木地区（紙風船館）

曲養祭

　今回の市広報と一緒に仙北市災害
ハザードマップ（現在居住されている地
区部分）を配布いたしました。
　このハザードマップは、洪水避難だけ
でなく土砂災害等の危険箇所につい
ても明示しております。
　また、水害だけでなく地震等災害が
発生した場合の避難場所についても明
示しております。裏面には、災害の心得
などを記載してありますので、ぜひ家族
で災害について話し合いをしていただ
き、このハザードマップを活用していただ
きますようお願いします。
　災害ハザードマップに関するお問い
合わせは、
仙北市環境防災課（TEL４３－３３０８）
※仙北市ホームページにも掲載してお
ります。

　家裁で扱う内容を職員が演じる「ザ・
家庭裁判ショー」（離婚調停編と成年
後見編）のほか、皆様からのご質問にも
お答えします。記念品もあります。法服
試着コーナーで裁判所を感じてみてく
ださい。参加無料で途中入場も自由で
す。
■日時：１０月２０日（火）１１時～１５時
■会場：
　イオンモール秋田 セントラルコート
■問合せ：秋田家庭裁判所 総務課
　TEL０１８（８２４）３１２１　内線２０７

スキルアップセミナー 仙北市災害ハザードマップ
（洪水避難地図）について

家庭裁判所創設６０周年記念行事
「いつもあなたの身近に」

秋田地方裁判所大曲支部の
不動産競売について

第一種電気工事士技能試験準備講習
　１１月１０日（火）～１２日（木）の３日間
Ａｃｃｅｓｓによる顧客管理・売上管理
ー１講習
　１１月１６日（月）・１７日（火）の２日間
Ｅｘｃｅｌ ＶＢＡによる試算表の作成講習
　１１月２６日（木）・２７日（金）の２日間
■定員：各１０名
■時間：午前９時～午後５時
■会場：大曲技術専門校
■受講資格：現在お勤めしている方
■受講料：無料（テキスト代は自己負担）
■申込・問合せ：TEL０１８７（６２）６３２１
　秋田県立大曲技術専門校
　（大仙市大曲川原町２－３０）
　FAX０１８７（６２）３６８０

　次のスケジュールで期間入札が行わ
れます。
第１０回
閲覧開始：１０月２８日（水）
入札期間：１１月１８日（水）～２５日（水）
　物件情報については、閲覧開始日か
ら秋田地方裁判所大曲支部１階「物
件明細書等閲覧コーナー」のほか、イン
ターネット（ＢＩＴサイト）でも閲覧できます。
■問合せ：秋田地方裁判所大曲支部
不動産執行係　TEL０１８７（６３）２０３３
ＢＩＴ（不動産競売物件情報）サイト
アドレス
【パソコンから】http://bit.sikkou.jp/
【携帯電話から】http://bit.sikkou.jp/k/

 　学習発表会を開催します。
　なお、１０月２６日（月）から学校公開
「見てきてたんせ！おらほの学校」を実
施し、曲養祭の練習風景などがご覧に
なれますので、ぜひいらしてください。
　ペットボトルのキャップ、空き缶のプル
タブ集めもしています。ご協力よろしくお
願いします。
■日時：１０月３１日（土）９：１０～１４：１５
■場所：秋田県立大曲養護学校
　（大仙市大曲西根字下成沢）
■主な内容：ステージ発表、作品展示、
中学部・高等部生徒が作業学習で製
作した製品の販売、ＰＴＡによる売店・バ
ザー、福祉事業所等による展示・販売
■問合せ：大曲養護学校
　TEL０１８７（６８）４１２３
【学校公開】
　１０月２６日（月）
　  　 ～３１日（土）
　９：００～１４：００

就活ＫｎｏｗＨｏｗ集中セミナー

　応募書類の作成方法や面接対策な
ど、就職活動に必要なスキルを身につ
けよう。受講無料です。
■対象者：概ね３９歳までの求職活動  
　中の方１５名（学生を除く）
■日時：１０月１４日（水）～１６日（金）
　１０：００～１６：００
■会場：横手市民会館
　（横手市南町１３－１）
■申込：フレッシュワークＡＫＩＴＡ
　TEL０１８（８２６）１７３５
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氏名 保護者 住所 氏名 年齢 住所

社会福祉協議会へ…
　一般寄付
・草彅久さん（生保内字上堂田）
・八丸燃料合資会社　代表社員　小林晃さん
・石神芸能保存会（梵天）代表　田口隆浩さん
・久米カヤさん（生保内字武蔵野）
・秋田銀行田沢湖支店

角館寿楽荘へ寄附・慰問・ボランティア…
・天理教仙北北支部婦人会　代表　大友和子さん
・鈴木栄子社中　代表　鈴木栄子さん
・三山語りの会　代表　高橋英男さん

ありがとうございます
　　　　　　　　　（８月受付分）

　香典返し寄付
・佐藤生治さん（角館東前郷字板橋）
・小池章子さん（茨城県）
・茂木雅宏さん（小勝田中川原）
・田口長和さん（生保内字水尻）
・鎌田由實さん（生保内字武蔵野）
・杉本靖弘さん（門屋字六本杉）

古　山　　　繁　　　８９　　生保内字下高野
伊　藤　治　郎　　　８５　　生保内字堂ノ前
門　脇　 　吉　　　９２　　生保内字堂ノ前
鎌　田　鉄二郎　　　８５　　生保内字武蔵野
田　口　長　重　　　９４　　生保内字水尻
田　村　　　均　　　８５　　生保内字雁治塚
生　玉　　　榮　　　９３　　田沢字高屋
伊　藤　タ　ネ　　　８５　　田沢字寺下
髙　𣘺　シ　ゲ　　　８６　　角館東前郷字後川
平　岡　一　郎　　　９１　　角館東前郷字柳持
佐　藤　俊　雄　　　５４　　角館東前郷字板橋
田　口　　　章　　　７０　　梅沢字西田
小　玉　ト　ク　　　７９　　卒田字上真崎野
藤　井　克　巳　　　８１　　卒田字荒町
草　 　ア　ヤ　　　７４　　卒田字早稲田
菅　原　久　二　　　８８　　中菅沢
本　庄　昭　吉　　　８２　　岩瀬
金　谷　正　夫　　　７７　　岩瀬
草　 　継　子　　　８６　　細越町
柏　谷　テルヨ　　　９４　　東勝楽丁
戸　澤　節　子　　　５７　　小勝田下川原
伊　藤　ミツヱ　　　８２　　西長野熊堂
鈴　木　節　子　　　７６　　西長野熊堂
黒　山　ミ　サ　　　８６　　西長野鬼壁
阿　部　幸　司　　　７５　　雲然上町屋
林　崎　美喜子　　　６９　　雲然田頭
千　葉　サ　ツ　　　９１　　白岩前郷
髙　橋　セ　ツ　　　９０　　白岩下西野
佐　藤　十一呂　　　８３　　広久内合野
山　田　晴　男　　　７８　　上桧木内字宮田
小　林　賢　輔　　　８４　　桧木内字木田
齋　藤　アヱ子　　　７８　　西明寺字潟尻
小　玉　ツヤ子　　　７５　　西明寺字桜田
伊　藤　シヂヱ　　　９１　　上荒井字上橋元
　　　　　　　　　　　　（８月届出分・敬称略）

お誕生おめでとうございますお誕生おめでとうございます

藤　田　流　空　　康　一　　生保内字武蔵野

伊　藤　柚　音　　嘉　則　　小松字羽根ヶ台

大　石　果　穏　　裕　樹　　梅沢字森腰

山　口　海　嘉　　洋　幸　　卒田字上清水

高　橋　　　禅　　　大　　　上菅沢

押久保　　　悠　　　豊　　　上菅沢

赤　倉　　　凜　　竜　太　　上菅沢

伊　藤　　　鴻　　　淳　　　上菅沢

鈴　木　麗　魅　　精　太　　山根町

髙　橋　結　惟　　誠　法　　歩行町

富　澤　嵩　都　　政　道　　雲然下町屋

小　野　晴　斗　　昭　晴　　上桧木内字堀内

佐　藤　綾　音　　晶　久　　上桧木内字粟掛

原　　　雪　乃　　正　樹　　門屋字六本杉

石郷岡　　　怜　　　大　　　西荒井字荒田

小山田　　　輝　　　文　　　小渕野字西田

　　　　　　　　　　　（８月届出分・敬称略）

り　　　く

ゆ　ず　ね

か　の　ん

み　ひ　ろ

　　　　ぜん

　　　　ゆう

　　　　りん

　　　　こう

れ　　　み

ゆ　　　い

し ゅ う と

は　る　と

あ　や　ね

ゆ　き　の

　　　　さと

　　　　きら
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【実施場所】

◎予防接種（BCG・三混）（西）
◎サークル活動（気功体操）(角）

◎１０ヶ月児健診(角）

◎こども開放日（角）

◎予防接種（ポリオ）（角）

◎２歳児歯ッピー教室(角）

◎１歳６ヶ月児健診（角）

◎予防接種（BCG・三混）(角）

◎子ども歯ッピーフェア（角）

◎ふれあい献血キャンペーン（ワンダーモール）

◎予防接種（BCG・三混）（田）

◎サークル活動（３Ｂ体操）（角）
◎母子手帳交付（角）

◎予防接種（ポリオ）（田）

◎なかよし教室（角）

◎乳児相談(７ヶ月児・１２ヶ月児)(角)　

◎こども開放日（角）

◎３歳児健診（角）
◎献血（角館高校）

◎母子手帳発行（田）

◎母子手帳発行（角）
◎サークル活動（気功体操）（角）

◎４ヶ月児健診（角）

◎サークル活動（柴田先生）（角）
◎自殺予防シンポジウム（伝承館）

 

（田）…仙北市田沢湖健康増進センター　（角）…仙北市健康管理センター
（西）…西木保健センター　（神）…仙北市就業改善センター
（桧）…桧木内地区公民館　（紙）…紙風船館　（西地）…西木地域センター
（雲）…雲沢集落センター　（中）…中川集落センター
（白）…白岩部落会館

１０月から１０月から
特定保健指導が始まります特定保健指導が始まります
特定保健指導を活用して特定保健指導を活用して
生活習慣病を予防しましょう！生活習慣病を予防しましょう！

１０月から
特定保健指導が始まります
特定保健指導を活用して
生活習慣病を予防しましょう！

★連絡・問い合わせ先★
　仙北市保健課　TEL（５５）１１１２

　特定健診の結果から、
生活習慣病の発症リス
クが高く、生活習慣の改
善で予防効果が多く期
待できる人に対して、生
活習慣（食習慣・運動習
慣・喫煙習慣など）を見
直すための支援が特定
保健指導です。

　健診で異常が指摘されても、自覚症状がな
いのでピンとこないかもしれません。でも、その
まま放置しておけばいずれ生活習慣病を発症
することになります。今回、特定保健指導の対
象になった人には、結果と一緒に保健指導利
用券（ハガキ）を郵送しますので、必ず受けるよ
うにしてください。

～講演会のお知らせ～～講演会のお知らせ～～講演会のお知らせ～～講演会のお知らせ～～講演会のお知らせ～
　西明寺診療所の市川先生によるメタボ改
善の講演があります。
　どなたでも参加できますので、ぜひ先生の
お話しを聞きに来てください。

地　区

西　木

角　館

田沢湖

10月 7日（水）
13：30～

11日 4日（水）
13：30～

12月10日（木）
14：30～

西木
保健センター

角館
健康管理センター

田沢湖
健康増進センター

日　時 場　所

–OCTOBER–101010月月月
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